



Мусульмане Оренбуржья



ЕЖЕМЕСЯЧНАЯ ИНФОРМАЦИОННО-НОВОСТНАЯ ГАЗЕТА

Февраль, 2016г. / Рабиуль-Ахир - Джумадаль-Ауваль, 1437г.

Выпуск № 3 (3) от 4 февраля 2016г.

В Булгаре прошел пленум ЦДУМ России



22 декабря 2015 года председатель Духовного Управления Мусульман Оренбургской области - Альфит хазрат Шарипов принял участие в расширенном Пленуме ЦДУМ России, который проходил под председательством Верховного муфтия Шейх-уль-Ислама Талгата Таджуддина.

На исторической родине российского ислама - в городе Булгар (Республика Татарстан) собрались все региональные муфтии и имам-ахунды.

На Пленуме были обсуждены актуальные вопросы, относящиеся к внутреннему устройству муфтиятов, а также злободневные темы, касающиеся жизни всех мусульман страны.

23 декабря 2015 года председатель Духовного Управления Мусульман Оренбургской области - Альфит хазрат Шарипов принял участие в праздничных мероприятиях, посвященных Дню рождения Пророка Мухаммада (мир Ему), которые проходили в Белой мечети древнего города Булгар.

Это было всероссийское мероприятие. В нем приняли участие Председатель Центрального Духовного Управления Мусульман России Верховный муфтий - Талгат Сафа Таджуддин, Государственный Советник Республики Татарстан Минтимер Шаймиев, председатель Духовного Управления Мусульман Татарстана, муфтий Камиль Самигуллин, Первый заместитель Председателя ДУМ РФ Дамир Мухетдинов, а также другие представители мусульманского

духовенства, общественные и политические деятели России.

С пасторским словом к собравшимся обратился Верховный муфтий России, Шейх-уль-Ислам Талгат Сафа Таджуддин.

Также в городе Булгар состоялась торжественная церемония награждения медалями ЦДУМ России – тех, кто внес большой вклад в развитие и укрепление традиционного Ислама в нашем государстве.

Среди награжденных были и представители Оренбуржья. По ходатайству Духовного Управления Мусульман Оренбургской области за многолетнее активное сотрудничество в деле духовно-нравственного воспитания и за оказание помощи при строительстве мечетей Медалью "Аль-Игтисам" - "Сплоченность" награждены:

- 1) Забиров Руслан Рамилевич
- 2) Давлетьяров Марат Гибадуллаевич
- 3) Давлятов Ильдус Ядкарович
- 4) Насыбуллин Ильдар Ирмутович
- 5) Узяков Дамиль Шаукатович
- 6) Рашитов Энмар Батулович.

От имени всех мусульман Оренбургской области искренне поздравляем всех награжденных с этим знаменательным событием.

Пусть Всевышний примет все ваши благие деяния, дарует крепкое здоровье, счастье, успехов во всем и возможности еще многие лета трудиться на благо религии и Отечества, и заслужить довольство Всевышнего!

ОренИсламПресс

Визит Митрополита Оренбургского и Саракташского Владыки Вениамина



12 января 2016 года по приглашению председателя ДУМОо - Альфит хазрата Шарипова Центральную соборную мечеть Оренбурга посетил почетный гость - его святейшество Митрополит Оренбургский и Саракташский Владыка Вениамин.

За короткое время у ДУМОо складываются добрые отношения с митрополитом Вениамином. Русская православная церковь - наш ближайший партнер и друг. Самим Богом нам определено сотрудничество в благом и противодействие злу, созидая нашу общую цивилизацию

Митрополит Вениамин выступил перед студентами заочного отделения, которые находились на сессии в "Медресе "Хусаиния".

В своем выступлении митрополит отметил: *"Все мы дети одних праотца Адама и праматери Евы. У нас цель одна - пройти экзамен перед Всеизвестным Творцом. Нам необходимо вести совместную работу по улучшению нравственности в обществе и по социальному служению".*

Альфит хазрат также сказал: *"Сегодня - знаменательный день, когда нас посещает такой высокий гость. Надеюсь, что это послужит хорошим примером для наших прихожан. Видя, как мы живем, ходим друг другу в гости, дружим, это и есть пример добрососедства и дружеских отношений на деле, а не на словах. И наш первый долг - тот мир, который достался нам от предков, сохранить, приумножить и передать последующим поколениям".*

После лекции состоялось совместное чаепитие.

ОренИсламПресс

17 января мусульмане отметили день рождения великого исламского ученого - Ризаэтдина Фахретдина

«Главная причина падения и исчезновения нации – это невежество»

Р. Фахретдин

Бисмиллаир-рахманир-рахим!
**Уважаемые братья
и сестры мусульмане!**

17 января была знаменательная дата – день рождения великого ученого, богослова, просветителя, историка - Ризаэтдина Фахретдина.

В 1922 г. он был избран муфтием Центрального Духовного Собрания Мусульман Внутренней России и Сибири и до конца жизни неустанно выступал в защиту верующих.

На сколько значима эта личность, говорит тот факт, что в 1926 году он возглавил делегацию СССР во Всемирном конгрессе мусульман в Мекке, и был избран сопредседателем конгресса. Это очень высокая честь. На безупречном арабском языке он вел конгресс в течение десяти дней.

Поистине, уникальный человек. Он сам и его наследие еще долгие годы будут воспитывать нас и наших последователей. Выполняя свой долг перед народом, он оказал существенное влияние на религиозное просвещение мусульманского населения и его освобождение от ортодоксальных представлений об исламе.

Это был один из ярких представителей той части мусульманской интеллигенции, которая стремилась ликвидировать отсталость народа.

Р. Фахретдин считал, что достоинства и совершенства людей состоят из двух вещей — это религия и наука. Он был убежден, что религия и наука — это два весла лодки истины. В доказательство этой мысли он приводит тот факт, что во многих местах Корана имеются упоминания о разуме и призывы к нему. Вера, основанная на разуме, для него предпочтительнее, чем вера фанатичная и бездумная.

Между исламской религией и истинной наукой, знанием и верными рационалистическими доказательствами нет несовместимости и противоречия.

Истинный ислам требует, чтобы человек был образованным, постоянно занимался самообразованием. При этом как не вспомнить слова Пророка Мухаммада (с.г.в.), который говорил, что существуют различные пути в рай, но самый короткий – через образование, через науку.

«Религия без образования, также губительна, как и образование без религии». Это утверждение богослова актуально и сегодня. Для него, как и для тысячи его прихожан Ислам весьма далек от паранджи, джихада и газавата. Для Ризы Фахретдина Ислам – это развитие религиозных канонов на основе местных традиций.

Также он пытался соединить судьбу с активной жизненной позицией верующего, говоря, что уповать на Аллаха следует лишь после того, как сам сделал все от себя зависящее. Как говорят: **«На Бога надейся, да сам не плошай».**

И как доказательством его слов можно привести 11-ый аята суры «Гром» из Священного Корана: **«Поистине, Всевышний Аллах не поменяет положение ни одного народа, пока он не поменяет сам себя».**

Этот ученый считал, что для ликвидации в обществе таких пороков, как: несправедливость, произвол, тирания, излишество, распутство, преступность нужно воспитание нравственности. При этом он призывал каждого следовать «золотому правилу» – **«Не делай человеку то, чего не хотел бы, что бы было**

сделано по отношению к тебе». И это полностью соответствует изречению Пророка Мухаммада (с.г.в.): **«Не уверует из вас понастоящему, пока не полюбит другому, что себе желает».**

Более того, этот великий богослов говорил, что призвание человека в этой жизни – заключается в совершении добра, именно в этом состоит его истинное предназначение. Добрососедство, любовь, уступчивость, взаимопомощь, уважение к чужой мысли, милосердие и снискходительность – черты, которым, по его мнению, должен следовать любой человек, и в первую очередь – мусульманин.

В индивидуальной нравственности он выделяет природную нравственность (склонность к высокой морали или к пороку) и приобретенную нравственность как результат обучения, воспитания и самовоспитания. Наиболее плодотворным и полезным, он считает, самовоспитание.

Источники добра и зла находятся в самом человеке, его разуме, морали. Критерием зла и добра у Р. Фахретдина выступает разум, который способен различать их.

Он одобряет богатых, которые, преумножая свое богатство, не жалеют средств на меценатство, благотворительность, оказание помощи нуждающимся.

Считая воспитание детей основной обязанностью родителей, Р. Фахретдин многократно подчеркивает роль общественности. **«Каковы пути воспитания благочестивых детей?»** – спрашивает ученый и отвечает: **«Святые дети не падают с неба, а созревают в семьях. Здесь путь один – дать с детства хорошее воспитание. Это – основная обязанность родителей. Разрешать детям с малых лет находиться в кругу беспутных, играть на улице с кем попало – дело не из пристойных. Дети похожи на чистый лист бумаги или зеркало, с которого можно увидеть любое изображение. Поэтому надо стремиться писать на этом листе хорошие слова и рисовать красивые рисунки. Надо сделать все возможное, чтобы они выросли воспитанными и становились порядочными людьми».**

Говоря, что воспитание ребенка является обязанностью матери не только в семье, но также ответственной задачей перед всем обществом, Ризаэтдин Фахретдин много внимания уделял вопросам воспитания женщины-матери.

Например, в своей книге «Тэрбияле ана» («Воспитанная мать») он пишет: **«К хорошим или плохим качествам народа во многих случаях имеют отношение матери... Воспитанные матери являются матерями не только для своих детей, но и уважаемыми матерями для всех мусульман. Труд матерей – самый тяжелый и хлопотливый труд, его невозможно ни описать, ни объяснить...».**

Дорогие правоверные! Этот человек всю свою жизнь трудился на благо своего народа и своей страны. Он часами проводил время в архиве Духовного управления. Сам говорил об этом, смеясь: **«Если кто-нибудь понаблюдает за мной со стороны, то скажет: что за богатство ищет в архиве Ризаэтдий... Однако для меня узнать верные даты рождения или смерти трех-четырех**



ученых дороже, чем ведро золота».

А сколько книг он написал! Наиболее плодотворным в научной и просветительской деятельности явился оренбургский период его творчества (1906-1918 гг.). Приехав в Оренбург по приглашению Ш.З. и З.С. Рамиевых, Р. Фахретдинов стал сотрудником газеты «Вакыт» («Время»), а в 1908-1918 гг. был главным редактором созданного им журнала «Шура» («Совет»). Только на страницах последнего он опубликовал 320 статей.

В 1908-1909 гг. Ризаэтдин Фахретдин был директором медресе «Хусаиния», возглавлял его педагогический и попечительский советы. Проблемам образования и воспитания он посвятил 77 книг.

Когда он еще жил в Оренбурге, у него конфисковали и увезли в неизвестном направлении две телеги рукописных книг. И после этого он издал еще 150 работ. С каким усердием он старался ради просвещения мусульман России и мира! По его книгам до сих пор преподают в Египте!

При всех своих суждениях о морали Р.Фахретдин постоянно напоминает о том, что вера в Бога научит быть нравственным, что ислам является религией высшей морали и справедливости, что субстанцией высокой нравственности всегда выступают Аллах и разум верующего в Него человека. Он также подчеркивает необходимость постоянной работы человека над собой по самообразованию и самовоспитанию, нравственным самосовершенствованием.

Время жизни и творчества Р. Фахретдина совпало с событиями, которые, так или иначе, отразились на его многогранном творчестве. Война России с Японией, революция 1905 г., годы реакции, Первая мировая война, Октябрьская революция, гражданская война, голод и т.д., которые принесли неисчислимые страдания и бедствия всем слоям населения России.

Несмотря на все это, не жалея сил и энергии, он занимался делом просвещения народа, твердо веря в то, что только глубокие знания, просвещенность, высокая нравственность и вера в Бога могут спасти человека и общество от бед и потрясений и вывести их на путь стабильного развития и процветания.

**Председатель Духовного Управления
Мусульман Оренбургской области
А.А. Шарипов**

Верховный муфтий России – Талгат Таджуддин считает необходимой операцию РФ против ИГ в Сирии



«Операция Воздушно-космических сил России против боевиков запрещенного в РФ «Исламского государства» (ИГ) в Сирии необходима» – такое мнение высказал в понедельник – 21 декабря 2015 года Верховный муфтий, Председатель Центрального Духовного Управления Мусульман России - Талгат Таджуддин на форуме в Уфе.

«Наша страна как удерживающая сила в веках была. Сердито, но необходимо», – подчеркнул муфтий, выступая на Всероссийском форуме женственности в Уфе, передает корреспондент ТАСС.

Российские военные приступили к операции против боевиков ИГ в Сирии 30 сентября 2015 года по просьбе сирийского президента Башара Асада. В авиаагруппу вошло более 50 единиц авиационной техники, в том числе, фронтовые бомбардировщики Су-34 и Су-24М, штурмовики Су-25, многоцелевые истребители Су-30СМ, вертолеты Ми-8 и Ми-24. Кроме того, удары по террористам наносят самолеты дальней авиации, корабли Каспийской флотилии и новейшая подводная лодка «Ростов-на-Дону». Участвовать в наземной операции Россия не намерена.

www.cdum.ru

Очередной женский форум прошел в Уфе

Уходящий год ознаменовался знаковым событием для прекрасной половины человечества. В столичном «Sheraton Ufa Hotel» 21 декабря 2015 года прошла научно-практическая конференция **«Современная мусульманка – личность, семья, общество»**, на которой обсуждались актуальные женские вопросы с участием профессиональных психологов, врачей, государственных и общественных деятелей.

В пленарной части выступили: Шейх-уль-Ислам, Верховный муфтий, Председатель ЦДУМ России - Талгат Сафа Таджуддин; руководитель Администрации ЦДУМ России, муфтий РДУМ Башкортостана - Мухаммад Таджуддинов; руководитель Отдела церковной благотворительности и социального служения Уфимской епархии РПЦ протоиерей - Вячеслав Архангельский; советник по вопросам религиозного образования Совета по государственно-конфессиональным отношениям при Главе РБ - Руслан Карамышев; ректор РИУ ЦДУМ России - Артур Сулайманов; первый заместитель председателя Общества башкирских женщин РБ - Гульнур Кульсарина; куратор женского подразделения «Фатима» общественного движения «Гибадуррахман» ЦДУМ России - Лилия Умарова. Среди почетных гостей – Главный раввин Башкортостана - Дан Кричевский.

Организатор мероприятий – общественное движение «Гибадуррахман» ЦДУМ России и женский журнал «Аиша».

www.cdum.ru

НОВОСТИ ЦДУМ РОССИИ

Прошла встреча учредителей Булгарской исламской академии

Перед наступлением главного светского праздника – Нового года – Председатель Попечительского Совета Республиканского Фонда «Возрождение» - Минтимер Шаймиев провел выездное заседание с руководителями религиозных центров страны. Лидеры организаций-учредителей Булгарской исламской академии – Шейх-уль-Ислам, Верховный муфтий, Председатель ЦДУМ России Талгат Сафа Таджуддин; председатель ДУМ РТ Камиль Самигуллин; первый заместитель председателя Совета муфтиев России Дамир Мухетдинов – обсуждали важные вопросы по созданию альма-матер.

Как стало известно, будущий исламский комплекс будет построен по левую сторону от Белой мечети. Во время беседы в конференц-зале участники встречи обменялись мнениями по вопросам организации образовательного процесса и предстоящего строительства. Обращаясь к собравшимся, Минтимер Шаймиев подчеркнул: **«Нынешний праздник «Маулид-ан-Наби» знаменателен историческим моментом: мы все вместе – руководители трех религиозных организаций-учредителей, богословы, представители академической научной общественности и проектно-строительных организаций – посоветовавшись, приступаем к реализации исторического решения о создании исламской академии на земле древних Булгар, которое поддержано руководством страны и имеет огромное мировое значение»**.

Он напомнил, что 4 ноября текущего года подписан Указ Президента РТ -Рустама Минниханова «О создании Булгарской исламской академии и воссоздании Собора Казанской иконы Божьей Матери», согласно которому официальную церемонию закладки памятного камня предполагается провести 21 мая 2016 года – в День официального и добровольного принятия ислама Волжской Булгарией.

www.cdum.ru

Новогоднее поздравление Верховному муфтию от Президента РФ В.В.Путина

Уважаемый муфтий!
Поздравляю Вас с Новым годом!
Мы всегда встречаем этот праздник с самыми светлыми чувствами, от души желаем друг другу успехов, здоровья и благополучия, строим планы на будущее. Искренне верим, что все задуманное – обязательно сбудется.

Пусть 2016 год войдет в каждый дом, в каждую семью с миром, добром и любовью. Будет счастливым для Вас и Ваших близких.

В.В.Путин
www.cdum.ru

Новогоднее поздравление Верховному муфтию от Председателя Правительства РФ Д.А.Медведева

Уважаемый Верховный муфтий!
Примите мои сердечные поздравления с Новым годом!
Этот праздник объединяет разные поколения, создает особую атмосферу, дарит нам самые светлые чувства и хорошее настроение.

В уходящем году мы искренне радовались успехам, вместе преодолевали трудности, стремились к достижению новых целей. Совсем скоро 2016-й вступит в свои права. Пусть он будет успешным, благополучным и счастливым для России и ее граждан. Принесет в каждый дом, в каждую семью мир, согласие и любовь.
Желаю Вам крепкого здоровья и удачи!

Д.А.Медведев
www.cdum.ru

Муфтий Челябинской области – Ринат хазрат Раев встретился с губернатором региона - Борисом Дубровским



Представители духовенства и власти обсудили широкий круг вопросов работы муфтията на Южном Урале.

В ходе встречи Ринат хазрат Раев сообщил губернатору о текущей деятельности своего Регионального Духовного Управления. Особое внимание было уделено работе с молодежью и профилактике экстремизма. Муфтий поблагодарил Бориса Дубровского за эфирное время «Областного телевидения» для мусульманской передачи «Хилял». **«В регионах Уральского федерального округа таких проектов больше нет, он оказывает большую просветительскую пользу, рассказывая нашим землякам об основах ислама»**, – подчеркнул Раев.

РДУМ Челябинской области ЦДУМ России заключило соглашения о сотрудничестве с подавляющим числом муниципалитетов региона. «Наша ключевая цель – подготовка своих, местных кадров для духовных общин, которых в регионе более ста. Во многом эту задачу поможет решить восстановление медресе в городе Троицке. Сейчас полным ходом идет составление проектно-сметной документации, изыскательские работы. Процесс небыстрый: восстанавливать всегда сложнее, чем строить заново. Но поручение губернатора будет выполнено в срок», – отметил Ринат хазрат Раев.

Напомним, мусульманское учебное заведение «Расулия» было основано в 1883 году в Троицке по инициативе известного религиозного деятеля Зайнуллы Расулева, который возглавлял его более 30 лет. При нем медресе стало одним из главных духовно-образовательных центров ислама в России. Сегодня эти помещения пустуют. Поручение возобновить работу учреждения дал Борис Дубровский на Расулевских чтениях в мае 2015 года. Предстоит капитальная реставрация. Открытие запланировано на 2017 год.

www.cdum.ru

В татарстанском Булгаре состоялся пленум ЦДУМ России



На исторической родине российского ислама прошел ежегодный съезд всех региональных муфтиев и имам-ахундов. Под председательством Шейх-уль-Ислама Талгата Сафа Таджуддина, 22 декабря 2015 года на очередном расширенном пленуме были обсуждены актуальные вопросы, относящиеся к внутреннему устройству муфтиятов, а также злободневные темы, касающиеся жизни всех мусульман страны.

www.cdum.ru

ДУМОо приняло участие в чествовании председателя Общественной Палаты Оренбургской области



18 декабря 2015 года председатель Духовного Управления Мусульман Оренбургской области - Альфит хазрат Шарипов принял участие в чествовании председателя Общественной Палаты Оренбургской области Александра Григорьевича Костенюка, которое состоялось в Колонном зале Дома Советов.

Поздравить Александра Григорьевича с 80-летием собрались представители исполнительной и законодательной власти, органов местного самоуправления, руководители общественных организаций, земляки и соратники именинника.

ОренИсламПресс

Рабочая поездка председателя ДУМОо по Илекскому району Оренбуржья



25 декабря 2015 года председатель Духовного Управления Мусульман Оренбургской области - Альфит хазрат Шарипов посетил с рабочим визитом с. Илек Илекского района, где состоялась его встреча с главой района - Владимиром Владимировичем Карпенко.

Также на этой встрече присутствовали имам-мухтасибы: Илекского района - Гизетдин хазрат Сабитов, Переволоцкого района - Ахмат хазрат Абузяров, Акбулакского и Соль-Илецкого районов - Аманжол хазрат Кахимбаев.

Были обсуждены вопросы, касающиеся деятельности приходов Илекского района. Стороны договорились о тесном взаимодействии и сотрудничестве.

После встречи с главой Илекского района, председатель Духовного Управления Мусульман Оренбургской области - Альфит хазрат Шарипов посетил с. Озерки Илекского района, где принял участие в торжественных мероприятиях в честь 20-летнего юбилея мечети села. Озерки - родное село Альфита хазрата.

Именно с открытия этой мечети 20 лет назад началось его служение на пути религии, когда он в далеком 1995 году вернулся после годовой стажировки в Ливии, куда был направлен после окончания "Медресе "Хусаиния".

Родные сельчане были очень рады видеть

НОВОСТИ ДУМОо

Председатель ДУМОо - Альфит хазрат Шарипов посетил с рабочим визитом поселок Кваркено.

21 декабря 2015 года председатель Духовного Управления Мусульман Оренбургской области - Альфит хазрат Шарипов посетил с рабочим визитом поселок Кваркено.

Там он принял участие в торжественных мероприятиях по случаю праздника "Мавлид ан-Наби" - Дня рождения Пророка Мухаммада (мир ему), который проходил в ДК "Колос".

Альфит хазрат от имени Духовного Управления Мусульман поздравил верующих с этим благословенным праздником.

Обращаясь к собравшимся А.А. Шарипов сказал: *"Помните, в изречении Пророка (с.г.в.) сказано: "Мусульманин - это тот, кто не делает зла ни языком, ни руками". Пусть наше поведение, наш образ жизни, наше отношение к окружающим будут самыми наилучшими, самыми добрыми, самыми красивыми. Чтобы мы жили со всеми в мире и согласии, чтобы учили такживать своих детей и внуков! Тогда в нашем родном Оренбуржье и на любимой Отчизне будут мир и спокойствие!".*

Поздравить мусульман п. Кваркено пришли также глава Кваркенского района Сергей Михайлович Герасимов, председатель районного Совета депутатов Геннадий Васильевич Ежов и другие гости.

ОренИсламПресс

В мечети «Рамазан» прошел праздник в честь Дня рождения пророка Мухаммада (мир Ему).



24 декабря 2015 года председатель Духовного Управления Мусульман Оренбургской области - Альфит хазрат Шарипов посетил мечеть "Рамазан" г. Оренбурга, где принял участие в торжественном празднике в честь Дня рождения Пророка Мухаммада (мир Ему).

Альфит хазрат поздравил всех прихожан с этим благословенным праздником и выступил с проповедью о нравственности Пророка Мухаммада (мир Ему), его пророческой миссии, о традиции празднования Мавлида.

После торжественной части состоялся праздничный обед.

ОренИсламПресс

ДУМОо приняло участие в праздничных мероприятиях Мавлид ан-Наби, которые проходили в мечети п. Караби.

29 декабря 2015 года председатель ДУМОо - Альфит хазрат Шарипов принял участие в праздничных мероприятиях Мавлид ан-Наби в честь Дня рождения Пророка Мухаммада (мир Ему), которые проходили в мечети п. Караби.

По традиции Альфит хазратом был прочитан Мавлид, все присутствующие хором читали салават (приветствие) Пророку Мухаммаду (мир Ему).

Перед прихожанами выступили дети, которые занимаются в этой мечети.

Праздник завершился чаепитием и напутственной речью Альфита хазрата, который пожелал всем мира, добра, постоянно работая над собой улучшать нравственность, быть полезными родным, близким, обществу, религии и тем самым заслужить довольство Всевышнего.

ОренИсламПресс

Альфит хазрат Шарипов посетил мечеть "Ак мечеть" с. Татарская Каргала.

14 января 2016 года председатель ДУМОо - Альфит хазрат Шарипов посетил мечеть "Ак мечеть" с. Татарская Каргала. Там он встретился с прихожанами трех мечетей села: "Ак мечеть", "Куш-Мана" и "Салям".

Разговор шел о регистрации этих мечетей в качестве религиозных организаций, о создании на основе этих ММРО единого совета, в который войдут по три кандидата с каждой мечети: имам, председатель и прихожанин (обязательно коренной житель села).

Альфит хазрат выступая перед собравшимися, сказал: *"На религиозных организациях в настоящее время лежит ответственность - сохранение национальной безопасности. Поэтому они, помня об этом, должны вести религиозную деятельность согласно традиционным ценностям Ислама, которые на протяжении веков исповедовались в нашей стране. Ибо религиозная безопасность это и есть национальная безопасность нашего родного государства".*

ОренИсламПресс

ДУМОо принял участие в заседании Общественного совета



24 декабря 2015 года было проведено заседание Общественного совета Оренбургского ЛО МВД России на транспорте с участием председателя Общественного совета - Гукиным Василием Ивановичем - генералом-майором юстиции в отставке с заместителем председателя Общественного совета - Носенко Лидей Ивановной - заведующей кафедрой гражданского права и гражданского процесса ФГБОУ ОГУ кандидатом юридических наук, доцентом, судьей Третейского суда при Торгово-промышленной палате Оренбургской области, Членом Российской Академии юридических наук, членом комиссии по законодательной деятельности Законодательного собрания Оренбургской области, независимым экспертом аттестационной комиссии и комиссии по проведению конкурса на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы сформированной при Управлении Судебного Департамента, с участием Гандыбина Александра Алексеевича - главного врача негосударственного учреждения здравоохранения «Отделенческая клиническая больница на ст. Оренбург «ОАО РЖД», заместителя директора ОриПС филиала СамГУПС - Егоровой Юлией Николаевной, протоиереем, Сурай Дмитрием Анатольевичем - настоятелем Свято-Веденского прихода г. Оренбурга, заместителем председателя Духовного Управления Мусульман Оренбургской области - Мусакаевым Нур Галимьяновичем.

ОренИсламПресс

В мечети села Тукай состоялось праздничное мероприятие Мавлид ан-Наби

26 декабря 2015 года в мечети села Тукай Александровского района состоялось праздничное мероприятие Мавлид ан-Наби - в честь Дня рождения Пророка Мухаммада (с.г.в.).

От Духовного Управления Мусульман Оренбургской области поздравить верующих села, приехал заместитель председателя ДУМОо - Нур хазрат Мусакаев.

Вечер прошел очень замечательно. Нур хазрат прочитал Мавлид, рассказал проповедь о Пророке (мир Ему). Затем были выступления прихожан и детей. Очень отрадно, что маленькие девочки и мальчики выучили прекрасные стихотворения о нашей религии, о Пророке Мухаммаде (мир Ему), а также уверенно и быстро отвечали на вопросы викторины. За свои старания ребята получили памятные подарки.

Завершилось мероприятие праздничным чаепитием.

ОренИсламПресс

В селе Наурузово Пономаревского района состоялось мероприятие Мавлид ан-Наби

9 января 2016 года в селе Наурузово Пономаревского района состоялось мероприятие Мавлид ан-Наби, посвященное празднованию Дня рождения Пророка Мухаммада (мир Ему).

На этом празднике присутствовали заместитель председателя ДУМОо - Нур хазрат Мусакаев, имам-мухтасиб Шарлыкского района - Эльдар хазрат Кутуев, имам-мухтасиб Абдулинского района - Алмаз хазрат Кашапов и другие гости. Мероприятие прошло в сельском доме культуры.

ОренИсламПресс

Руководитель отдела пресс-службы ДУМОо принял участие в принятии присяги солдатами-срочниками.

19 декабря 2015 года, руководитель отдела пресс-службы ДУМОо - Семенов Д.Н. принял участие в принятии присяги солдатами-срочниками в военной части 40263 г. Оренбурга. Всего присягу приняло в зимний сезон - 13 солдатов-срочников.

Духовное Управление Мусульман Оренбургской области надеется, что солдаты-срочники продолжат многовековую традицию нашей страны-защищать свою Родину, и воспитывать в себе патриотизм к своей Отчизне.

ОренИсламПресс

Рабочая поездка председателя ДУМОо по Асекеевскому району Оренбуржья

28 декабря 2015 года в ходе поездки по Асекеевскому району председатель ДУМОо - Альфит хазрат Шарипов посетил одну из двух мечетей районного центра Асекеево - мечеть Хасана.

Здесь он встретился с прихожанами мечети, ознакомился с ее работой, осмотрел здание и внутреннее убранство.

В этот же день, председатель ДУМОо - Альфит хазрат Шарипов посетил с рабочим визитом мечеть села Старокульшарипово Асекеевского района Оренбургской области. В поездке его сопровождал член Президиума ДУМОо, имам-мухтасиб Саракташского района - Сулейман хазрат Юсупов.

Здесь они встретились с имамом села Мухаммад хазратом.

Это один из старейших хазратов в области. Альфит хазрат пожелал ему здоровья, счастья и еще многие лета служить на благо народа, религии и родного Оренбуржья.

28 декабря 2015 года председатель ДУМОо Альфит хазрат Шарипов вместе с имам-мухтасибом Саракташского района - Сулейман хазратом Юсуповым посетили село Старомукменево Асекеевского района Оренбургской области.

Там в мечети прошло праздничное мероприятие, посвященное Дню рождения Пророка Мухаммада (мир Ему) - Мавлид ан-Наби.

Альфит хазрат выступил перед прихожанами с проповедью, рассказал им о нравственности Пророка, поведал об интересных случаях из его жизни, которые показывают на сколько Пророк Мухаммад (мир Ему) был чист душой и помыслами, на сколько он был богоизначен, и на сколько добрым и красивым было его отношение к окружающим.

Затем Альфит хазрат прочитал Мавлид, и верующие все вместе говорили салават (приветствие) Посланнику Всевышнего (мир Ему).

Когда настало время обеденной молитвы, Альфит хазрат возглавил коллективный намаз.

В заключении своей рабочей поездки, Альфит хазрат Шарипов посетил мечеть с. Шарлык.

Здесь он встретился с имам-мухтасибом Шарлыкского, Александровского, Пономаревского районов - Эльдар хазратом Кутуевым.

ОренИсламПресс

В «Медресе «Хусаиния» возобновились занятия после зимних каникул

В Оренбургском «Медресе «Хусаиния» после зимних каникул возобновились занятия. С 8 января в медресе начались уроки для четырех групп заочного отделения. Более 60 человек из разных районов Оренбургской области приехали на очередные установочные и экзаменационные сессии. Сдав экзамены, студенты посещают лекции, а затем получают задания на дом для самостоятельной работы и подготовки к следующей сессии.

Эта форма обучения позволила многим людям из близлежащих и отдаленных районов Оренбуржья приобщиться к духовному и получить религиозные знания, соответствующие традиционным исламским ценностям.

ОренИсламПресс

В "Медресе "Хусаиния" в рамках традиционного Вечера хадисов прошло мероприятие Мавлид ан-Наби

27 декабря 2015 года в "Медресе "Хусаиния" ДУМОо в рамках традиционного Вечера хадисов прошло мероприятие Мавлид ан-Наби, посвященное Дню рождения Пророка Мухаммада (мир Ему).

Председатель ДУМОо - Альфит хазрат Шарипов обратился к присутствующим с проповедью о жизни Пророка Мухаммада (мир Ему), о его пророческой деятельности, пожелав, чтобы верующие улучшили свой нрав, ориентируясь на пример Посланника Всевышнего (мир Ему). Чтобы наша жизнь, наше поведение, наши отношения были самыми наилучшими и приносили только мир и добро. Также Альфит хазрат прочитал Мавлид, а потом всеми вместе хором был прочитан салават (приветствие) Пророку Мухаммаду (мир Ему).

Вечер хадисов проводится в медресе уже на протяжении 8 лет. Идею организации этого мероприятия подал тогда студентам вечернего отделения Альфит хазрат Шарипов. С тех пор каждое последнее воскресенье месяца студенты, выпускники и просто прихожане собираются вместе, проводят тематический вечер, причем каждый раз на новую тему. Организуются викторины, игры на исламскую тематику по типу "Что? Где? Когда?". Ну и, конечно, всегда накрывается праздничный стол с традиционными сладостями и ароматным пловом, сваренным в казане на костре.

Приглашаем всех желающих на традиционные вечера хадисов. Можно присыпать вопросы для викторины, можно самим участвовать в конкурсах и выиграть призы.

ОренИсламПресс

В с. Шарлык состоялось праздничное мероприятие Мавлид ан-Наби



4 января 2016 года в с. Шарлык состоялось праздничное мероприятие Мавлид ан-Наби, посвященное Дню рождения Пророка Мухаммада (мир Ему).

На праздник прибыл заместитель председателя ДУМОо - Нур хазрат Мусакаев. Он от имени Духовного Управления Мусульман Оренбургской области и его руководителя - Альфит хазрата Шарипова поздравил верующих Шарлыка с Днем рождения Пророка (мир Ему) и с Новым годом.

Пожелал всем здоровья, счастья, радости, успехов, процветания, добра и самое главное - мира: во всем мире, в нашей любимой стране, в родном Оренбуржье, на работе, в наших семьях и мира в душе каждого человека!

На этом мероприятии Нур хазрат прочитал Мавлид, верующие хором читали салават (приветствие) Пророку Мухаммаду (мир Ему).

Верующие встречаются, слушают аяты Корана, проповеди, читают салават, желают друг другу и всем людям на земле быть добрыми, радушными, приносить пользу окружающим, одним словом, быть настоящими мусульманами. А в изречении Пророка Мухаммада (мир Ему) про истинного верующего сказано: **"Настоящий мусульманин - это тот, кто не делает зла ни языком, ни руками!"**.

ОренИсламПресс

История возникновения молельного дома в селе 1-е Имангулово



По воле Всевышнего Аллаха, вот уже 5 лет действует наш молельный дом «Иман» в селе 1-ое Имангулово. Многие годы в селе не было мечети, не провозглашался азан, не совершались коллективные молитвы. Но у жителей села всегда было большое желание чтобы в их селе с таким красивым названием "Имангулово" была своя мечеть.

В 2010 году в Священном месяце Рамадан, бывшее здание старой школы жители села по инициативе и под руководством К. Раили начали переделывать под молельный дом. Был сделан ремонт внутри помещения, отремонтированы крыша, фундамент. Было проделано много работы. Средства на строительные материалы собирали всем селом, а также финансовую помощь оказали спонсоры, местные фермеры и гости села.

1 января 2016 года был проведен Маулид-ан Наби - день рождения Пророка Мухаммада (с.г.в), прихожане исполнили салаваты, мунаджаты, прослушали проповедь. Жители села очень рады и благодарны за возрождение и процветание религии Ислам.

Наша мечеть является единственной действующей на весь Октябрьский район, и на данный момент собираются средства на возведение минарета и обустройства комнаты для омовения. Минарет является неотъемлемой частью каждой мечети, и наша - не исключение. Наше село располагается вдоль оживленной трассы Уфа - Оренбург, и возвышающийся минарет над селом говорил бы о том, что в селении есть мечеть. И как было бы радостно если уставший в долгой дороге путник заехал бы к нам в мечеть для отдыха и совершения молитвы. Поэтому очень бы хотелось чтобы наш молельный дом все больше приобретал очертания мечети и о ней знали не только жители окрестных селений, но и проезжающие мимо путники!

Надеемся что по воле Всевышнего найдутся люди которые помогут нам в этом благородном деле!

Кто посеет доброе в этом мире ради Всевышнего Аллаха, несомненно увидит щедрость и милость Аллаха, в этом мире и будущем!

Желающие оказать помощь обращайтесь к Абузярову Фариту по тел: 89198529026.

Диана Булатова (Абдршина) - жительница села 1-Имангулово. Выпускница «Медресе "Хусаиния".

Чему учит Ислам?

На сегодняшний день об исламе написано и сказано немало. В свете последних событий многие историки, политологи и социологи сосредоточили свои исследования на особенностях исламской культуры и ее исторических трансформациях. Однако далеко не все современные исследователи понимают, что для объективного анализа исторической ситуации необходимо разграничить канонические ценности исламской культуры и восприятие, воспроизведение этих ценностей тем или иным народом. Современная ситуация на Ближнем Востоке является ярким тому примером: налицо четкое противоречие между тем, о чем говорится в Коране и Сунне, и тем, что практикуют люди, причисляющие себя к мусульманам. Безусловно, это многоуровневая проблема не только мирового мусульманского сообщества (если о существовании такового вообще можно говорить), но и общества российского. Решение

данной проблемы требует, конечно, комплексного подхода, который заключается в том, чтобы современная молодежь получала не только качественное профессиональное образование, но и правильные духовные ориентиры. Однако чтобы понять смысл и глубину мусульманской религии, идею нравственных правил, поступатов и принципов, недопустимо выдергивание из контекста определенных аятов и хадисов, требующих профессионального богословского толкования. Заметим, что современные радикальные идеологии выросли именно на почве неправильного восприятия мусульманских ценностей или их неверного истолкования. Таким образом, получение подрастающим поколением правильных нравственных установок и ценностей – одна из первостепенных задач не только имамов, но и работников духовных управлений, СМИ, преподавателей медресе, школ, воскресных курсов и т.д.

Какие ценности воспитывать в подрастающем поколении?

Понимание ценностей Ислама не так просто, как кажется на первый взгляд. Ведь чтобы понять смысл каждого хадиса и аята, необходимо пройти через многие жизненные этапы, стать в чем-то мудрее и правильнее, прочесть не одну книгу, и лишь тогда подойти к его полному пониманию и применению в жизни. Сотни и тысячи великих ученых, ощущая глубину богословского знания, не останавливались на достигнутом, даже в глубокой старости продолжая изучать смыслы Священного Корана. Однако существуют базовые ценности, без которых невозможно окунуться вглубь. Во-первых, самой важной духовной ценностью для соблюдающего мусульманина является вера. Чувство веры уникально, мы не можем его оценить, проверить, навязать его кому-либо. Его можно лишь чувствовать. Оно тесно сплетается с богообязненностью, которая видима лишь Всевышнему. Только в моменты особых трудностей человек ощущает бесценность веры и ее необычайную силу. Ведь она способна поставить на ноги больного, утешить опечалившегося, дать надежду тому, кто отчаялся. А самое главное то, что живительное чувство веры во Всевышнего наполняет жизнь смыслом и стремлением к совершенству.

Во-вторых, на особую ступень в исламе поставлена нравственность. Огромное количество хадисов и аятов Священного Корана повествуют о том, сколь тяжелой на весах окажется высокая нравственность в Судный день. Кроме того, заключительный Посланник Всевышнего был ниспослан именно с тем, чтобы довести нравственность до совершенства. Однако понимаем ли мы что же такое нравственность? Сколько много ее в нашем поведении и поступках, словах? Всегда ли мы вежливы и уступчивы в отношениях с окружающими? Наверняка, каждому из нас есть над чем работать. Хотя бы в понимании и применении в жизни одного из аятов Священного Корана, смысл которого невероятно чудесен: «Кто совершил благое хоть на единицу [говорит Господь миров], тому воздастся десятикратно, а возможно и большим! Кто совершил греховное на единицу, тому это же и вернется или [если человек раскаялся и исправился] прощу его. Чем ближе будет человек ко Мне, тем в большей степени Я буду близок к нему». (Св. Коран, 39:53)

В-третьих, живительность веры и высокая нравственность не смогут существовать в сердце человека, у которого отсутствует самодисциплина. Любимая работа, учеба, пятикратная молитва, чтение Священного Корана, полезных книг, физические упражнения – все это показатели самодисциплинированности личности мусульманина. Если все это гармонично укладывается в продуктивный день, в котором нет места бессмысленному временипрепровождению, бестолковым разговорам и пребыванию в интернете и социальных сетях, это означает, что личность в тонусе и самодисциплина на довольно высоком уровне. Но и при таком положении вещей, наверняка, есть куда стремиться.

Алма Оспанова

Особенности пятничной проповеди и ее роль в жизни мусульман



В пятничных хутбах (проповедях) Пророк (мир ему), в дальнейшем и праведные халифы объявляли верующим о важнейших событиях в стране, призывали выплачивать милостыню, остерегали от запретного. Трудно себе представить мусульманскую умму без пятничной проповеди. Только в современной России насчитывается более 7 тысяч мечетей, служащие в них имамы каждую неделю с наступлением пятницы - джума - доносят до людей свои проповеди - хутбы. Причины столь высокой популярности проповедей среди мусульманского населения имеют ряд причин и предпосылок, давайте рассмотрим их:

1. Присутствие на пятничном намазе верующих из разных социальных групп.

Каждый человек, который считает себя мусульманином стремиться принять участие в джума-намазе и тем самым выполнить повеление Всевышнего:

«О те, которые уверовали! Когда призывают на намаз в пятничный день, то устремляйтесь к поминанию Аллаха и оставьте торговлю. Так будет лучше для вас, если бы вы только знали» (Сура «Собрание», аят 9).

Здесь Господь вменяет в обязанность совершение пятничного намаза совершенолетним, здоровым мусульманам мужского пола. Женщинам, больным, лицам, находящимся в пути, и детям эта обязанность не возлагается.

2. Регулярность джума-намазов.

Стоит только пройти одному пятничному намазу, сразу же через неделю приближается следующий. Эта отличительная особенность дает прекрасную возможность имаму так часто встречаться с народом и усердствовать в деле наставления и воспитания общества. Люди, в свою очередь, ждут приближения очередной пятницы, чтобы прийти в мечеть, поклониться Создателю и внимать актуальной проповеди.

3. Призыв, который никогда не умолкает и имеет постоянную основу.

Большинство СМИ рано или поздно прекращают вещание. По тем или иным причинам передачи закрываются, а газеты перестают печататься. С пятничными проповедями дело обстоит иначе. Уже со времен возрождения ислама до наших дней имамы с «минбаров» продолжают выступать с проповедями.

4. Особая атмосфера мечети. Находясь в мечети успокаивается сердце, человек ощущает себя в безопасности. Мечеть – это дом Аллаха, здесь ангелы и твои братья по вере. Верующие приходят поклониться Создателю, покаяться и все перед Ним равны. Поэтому проповеди имама произнесенные в стенах мечети имеют огромную силу. Хутбы, читаемые вне мечети, не обладают таким большим эффектом.

5. Прямое обращение.

Можно слушать аудио, трэйлер и видео проповеди, но они глубоко не проникают в душу. В проповедях имам-хатыбы приводят не только аяты Корана и хадисы, также рассказывают поучительные жизненные истории. Хорошие хутбы по воле Аллаха могут оживлять сердца и менять людей в положительную сторону.

Имам-мухтасиб Орского мухтасибата - Азаматов Талибжан-хазрат.

История Кусемской мечети



За последние годы в городах и селах больше стало священных сооружений православного христианства и ислама. Это связано с изменениями в общественном сознании людей и усилением стремления познать основы религиозных культур, основы культурного наследия.

А в нашем районном центре п. Адамовка в 1992 году была открыта мечеть, построенная на пожертвования граждан, спонсорские средства сельскохозяйственных предприятий района. Позже, в 2006 году состоялось открытие храма Покрова Пресвятой Богородицы. Значительную часть финансирования строительства храмового комплекса взяло на себя ООО СП «Адамовская ПМК-2», помощь оказали предприятия и предприниматели района. Население также вносило посильные пожертвования.

В 2005 году открылась мечеть в нашем селе Кусем. Это место компактного проживания казахского населения. Сейчас мечеть – достопримечательность села. По воспоминаниям старожилов только в одном из многих аулов, исчезнувших с карт в 60-ые годы, была маленькая мечеть в ауле имени Джангильдина. Позднее, в 80-ые годы, была предпринята попытка заложить мечеть в п. Майском – Центральной усадьбе совхоза «Майский», к которому относились и наше село Кусем. Инициатором выступил бывший директор СПК «Советская Россия» Адамовского района Калиев Бахитжан Калиевич, известный организатор и руководитель сельского хозяйства района, уроженец аула имени Джангильдина, располагавшегося между поселками Майский и Кусем. Надвигающиеся кризисные явления в стране и хозяйстве не позволили реализовать планы строительства мечети.

Наша сельская мечеть начала строиться весной 1999 года на средства семьи Байдавлетовых – уроженцев п. Кусем. Организатором и руководителем стал Байдавлетов Азамат Азмуханович. Проект здания был разработан архитектором из г. Орск Сайранбековым Асылсентом.

Местная организация названа «Кусемской Мусульманской Религиозной Организацией» от 01. 10. 2004 года. Общим собранием общин п. Кусем, Коскуль и Майский избран приходской совет: председатель - Шинжираев Х. К., казначей – Ермагамбетов М. К. Организация просила Оренбургский муфтият о назначении Есентаева Мурата Каламбаевича имам – хатыбом мечети. Мурат Каламбаевич получил религиозное образование в «Медресе «Хусаиния» в г. Оренбурге, и получил специальность имам – хатыб. С 2001 года продолжил образование в г. Уфе в Российском Исламском Университете при Центральном Духовном Управлении Мусульман России на теологическом факультете.

В настоящее время мечеть осуществляет свое главное назначение – духовное просвещение народа и является местом отправления культовых обрядов.

Содержание мечети дело хлопотное и затратное. Понимая это, большую спонсорскую помощь оказывает директор ЗАО «Майский» Журавлев Степан Иванович. Правлением ЗАО выделялась материальная помощь в размере 70 тысяч рублей для оплаты услуг по дорогостоящему электрическому отоплению, был подарен также холодильник. Для снижения расходов было принято решение перевести здание мечети на газовое отопление. Подводка газа также недешевое мероприятие. Вновь откликнулся на просьбу о выделении денежной помощи Журавлев С.И. Он выделил 90 тысяч рублей.

Большую помощь окказал в оформлении документации по газификации глава Майской сельской администрации Рыжков Василий Алексеевич. Главный инженер ООО «Техногаз» Аманжулов Нургали окказал помощь в приобретении счетчика и комплектующих деталей. Генеральный директор ООО «Техногаз» выделил безвозмездно газовый котел. Муртаев Урал Кибатович («Голубой факел», Домбаровский район) помог трубами, газовым котлом. На нужды газификации была оказана материальная помощь Ермагамбетовым Бакытом Каматаевичем – уроженцем села Кусем, ныне пенсионером п. Совхозный Адамовского района.

Знакомясь с историей строительства мечети, понимаешь, какой бесценный подарок жителям села Кусем сделали наши бывшие односельчане – семья Байдавлетовых. Они назвали мечеть именем своего отца Байдавлетова Азмухана Жумабаевича, простого сельского труженика. Вместе с тем, они выразили свое отношение к вере, надежду на духовное возрождение жителей родного поселка. И в этом году Кусемской мечети исполняется 11 лет, и мы надеемся, что по воле Всевышнего наша мечеть не будет простоять пустой и наши односельчане обретут душевное спокойствие и чувство подлинного счастья заходя вовнутрь «дома Всевышнего Аллаха».

Абдуллин Махаббат – студент 4 курса вечернего отделения «Медресе «Хусаиния»

Верующий мусульманин ощутит сладость веры от поклонения Аллаху

«Сладость веры ощутит тот, кто отличается тремя качествами: любит Аллаха и посланника Его больше, чем все остальное, любит человека только ради Аллаха и не желает возвращаться к неверию так же, как не желает быть ввергнутым в огонь», – говорил Пророк Мухаммад (мир Ему).

Для того чтобы познать сладость веры, нужно научиться правильно направлять свою любовь.

Человек любит того, кто делает ему добро. Коль это так, то самой большой любви достоин Аллах, потому что добро, которое даровал нам Аллах очень велико. Человек, осознавший, что все, что у него есть, включая жизнь, – это дар от Всевышнего Аллаха, начнет ощущать любовь к Нему. Любовь заключается не только в словах. Человек проявляет уважение к тому, кого любит, и не делает того, что не нравится Ему.

Многие люди, строящие большие дома и проводящие свою жизнь в богатстве нельзя назвать полноценными и счастливыми. В обществе где нет любви, всеобщей благосклонности, взаимопомощи, деликатности в человеческих взаимоотношениях, процветает эгоизм и неблагодарность.

Мы должны прививать в себе любовь к Аллаху и Его посланнику, друг к другу и не делать того что не нравится Ему. Да, порой трудно отказаться от дурных вещей и старых привычек. Например нелегко бросить курить, приучить себя намазу, соблюдать пост, выплачивать zakat и сделать Ислам приоритетом своей жизни. Истинная вера требует от верующего полной самоотдачи, нельзя быть «наполовину» мусульманином.

Всевышний Аллах сказал в Коране: «**Скажи: «Если ваши отцы, ваши сыновья, ваши братья, ваши супруги, ваши семьи, приобретенное вами имущество, торговля, застоя в которой вы опасаетесь, и жилища, которые вы облюбовали, милее вам, чем Аллах, Его Посланник и борьба на Его пути, то ждите, пока Аллах не придет со Своим величием. Аллах не наставляет на прямой путь нечестивых людей»** (9:24).

Пусть каждый мусульманин защищается от возвращения в неверие, как только может. Другими словами, принцип такой: хочешь обрести спасение? Ищи его и полагайся на Всевышнего. Аллах не станет никого заставлять уверовать в Него. Однако обрести веру еще не всё: ее еще нужно сохранить и пронести с собой в барзах, минуя козни шайтана, страсти, страхи, сомнения...

Имам-мухтасиб Сорочинского мухтасибата-Зайнутдинов Равиль хазрат

НОВОСТИ РАЙОНОВ

В Кваркенском районе прошел юбилей «Дома Милосердия»



18 декабря 2015г. в селе Екатериновка Кваркенского района в «Доме Милосердия» его жильцы и обслуживающий персонал отметили 15-летие образования учреждения.

Поздравить и пожелать здоровья, долголетия, оптимизма, счастья приехали заместитель главы Администрации Кваркенского района по социальным вопросам – В.Д.Мальцев, начальник ОСЗН - Н.А.Евсеева, директор ГАУСО "КЦСОН" в Кваркенском районе - О.В.Терехина, главный редактор газеты "Степной маяк" - Н.В.Орлянский, священник храма св. Георгия Победоносца п. Красноярский – отец Кирилл, имам-мухтасиб Кваркенского района – Нуртышев Мурзабек хазрат.

На праздник с пустыми руками не ходят, поэтому имам-мухтасиб от имени Кваркенского мухтасибата подарил тюбетейки и овечку на бешбармак.

Имам- мухтасиб Кваркенского района - Нуртышев Мурзабек хазрат

Мавлид ан-Наби в Абдулинском районе

23 декабря 2015 г. мусульмане Абдулино посетили Мавлид в с. Дюсметьево Пономаревского района. Теплый прием и семейная атмосфера оставили незабываемые впечатления от праздника.

24 декабря 2015 г. в мечети города Абдулино женщины провели занятия по Корану, а после занятия провели Мавлид, где за чаепитием читали суры из Корана, рассказывали истории из жизни Пророка Мухаммада (мир Ему), а также исполняли мунаджаты (напевы, в которых восхваляется Пророк).

9 января 2016 г. прошел Мавлид в мечети с. Якупово Абдулинского района.

Было много историй рассказало о Пророке Мухаммаде (мир Ему), о его благом нраве, о доброте и сострадании.

Студент 3 курса заочного отделения «Медресе «Хусаиния»-Давлетов Радик

Мавлид-ан-Наби в селе Линевка

27 декабря 2015г. при мечети села Линевка Соль-Илецкого р-на состоялось долгожданное мероприятие-день рождения Пророка Мухаммада (мир Ему) - "Мавлид ан-Наби". Собралось много прихожан, которые пришли с семьями и детьми. Приехали гости из Соль-Илецка - члены приходского совета вместе с имамом - муhtасибом Соль-Илецкого муhtасибата – Кахимбаевым Аманжол хазратом. Аманжол хазрат рассказал о жизни и пророческой миссии Пророка Мухаммада (мир Ему).

Вместе с Шариповым Фоат хазратом, членом приходского совета, прочитали салаваты и мунаджаты на арабском языке.

Имам местной мечети села – Махмутов Талгат хазрат прочитал мунаджаты на татарском языке. Девочки-подростки прочитали по несколько коротких сур из Корана. Для всех было организовано праздничное угождение. Мероприятие завершилось чтением Корана и коллективным намазом.

Имам-мухтасиб Соль-Илецкого и Акбулакского мухтасибатов-Кахимбаев Аманжол хазрат

САЛЯМ
хаяль-компания

Кафе «САЛЯМ»
Татарская, башкирская, казахская, восточная кухня
ул. Кирова 3, Чичерина, 22
т. 43-11-52
с 8:00 до 20:00

Доставка хаяль еды
пицца, выпечка, плов, первые и вторые блюда
т. 43 - 11 - 52

Официальный представитель:
Талкан - ООО «Шифа»
Хаяль чай «Теастан»
сайт salam56.ru

Пекарня «БУСЭ»
Хлеб и хлебобулочные изделия

г. Оренбург, ул. Механиков, д. 3, тел.: (3532) 30-50-55

ЦЕНТРАЛЬНОЕ ДУХОВНОЕ УПРАВЛЕНИЕ МУСУЛЬМАН РОССИИ
БЛАГОВОРИТЕЛЬНЫЙ ОТДЕЛ
«ЗАКАТ И ХАДЖ»
ДУХОВНОГО УПРАВЛЕНИЯ МУСУЛЬМАН ОРЕНБУРГСКОЙ ОБЛАСТИ

ЗАКАТ
ОДНОКРАТНАЯ ВЫПЛАТА ОДИН РАЗ В ГОД—
2,5% ОТ НАКОПЛЕННОЙ СУММЫ

ЗАКАТОМ облагается ЗОЛОТО и СЕРЕБРО, денежные СРЕДСТВА и ТОВАР, а также МЁД, РАЗЛИЧНЫЕ ЗЛАКОВЫЕ КУЛЬПЫ и НЕКОТОРЫЕ ВИДЫ ДОМАШНЕГО СКОТА.
Нисаб золота (85 гр.) - 182410 р., от него закят 456 р.

ЖЕЛАЮЩИЕ ВЫПЛАТИТЬ ЗАКАТ ОБРАЩАЙТЕСЬ:
8 (3532) 56-09-49 и 599-522
САЙТ ДУМОО: dumoo.ru

Во-первых—это выполнение веления Всевышнего отдавать закят. Во-вторых—это возрождение заката в общинах мусульман, возврат к третему из пяти столпов, на которых основана религия Аллаха. И в-третьих, закят – это наша, мусульманская деятельность, направленная на поддержку тех, кто нуждается в помощи.
И да поможет нам Аллах!

Духовное управление мусульман Оренбургской области
ВРЕМЯ ПЯТИКРАТНОГО НАМАЗА.
г. ОРЕНБУРГ

ДНИ НЕДЕЛИ 2016	ИРТЭ	Восход солнца	Фэлэ	Икенде	Ахшам Вечерняя молитва	Ясту Ночная молитва	ДНИ по Хиджре 1437
МЕСЯЦ ФЕВРАЛЬ							
Пн 1	07:29	08:59	13:48	16:19	18:07	19:37	22
Вт 2	07:27	08:57	13:48	16:20	18:09	19:39	23
Ср 3	07:26	08:56	13:48	16:22	18:11	19:41	24
Чт 4	07:24	08:54	13:48	16:24	18:12	19:42	25
Пт 5	07:22	08:52	13:48	16:25	18:14	19:44	26
Сб 6	07:21	08:51	13:48	16:27	18:16	19:46	27
Вс 7	07:19	08:49	13:48	16:29	18:18	19:48	28
Пн 8	07:17	08:47	13:48	16:31	18:20	19:50	29
Вт 9	07:16	08:46	13:48	16:32	18:22	19:52	30
Ср 10	07:14	08:44	13:48	16:34	18:24	19:54	1
Чт 11	07:12	08:42	13:48	16:36	18:25	19:55	2
Пт 12	07:10	08:40	13:48	16:38	18:27	19:57	3
Сб 13	07:08	08:38	13:48	16:39	18:29	19:59	4
Вс 14	07:06	08:36	13:48	16:41	18:31	20:01	5
Пн 15	07:04	08:34	13:48	16:43	18:33	20:03	6
Вт 16	07:03	08:33	13:48	16:44	18:35	20:05	7
Ср 17	07:01	08:31	13:48	16:46	18:36	20:06	8
Чт 18	06:59	08:29	13:48	16:48	18:38	20:08	9
Пт 19	06:57	08:27	13:48	16:49	18:40	20:10	10
Сб 20	06:55	08:25	13:48	16:51	18:42	20:12	11
Вс 21	06:53	08:23	13:48	16:53	18:44	20:14	12
Пн 22	06:50	08:20	13:48	16:54	18:46	20:16	13
Вт 23	06:48	08:18	13:47	16:56	18:47	20:17	14
Ср 24	06:46	08:16	13:47	16:58	18:49	20:19	15
Чт 25	06:44	08:14	13:47	16:59	18:51	20:21	16
Пт 26	06:42	08:12	13:47	17:01	18:53	20:23	17
Сб 27	06:40	08:10	13:47	17:02	18:55	20:25	18
Вс 28	06:38	08:08	13:47	17:04	18:56	20:26	19
Пн 29	06:36	08:06	13:47	17:06	18:58	20:28	20

ПРАЗДНИЧНЫЙ ДЕНЬ КАЖДОЙ НЕДЕЛИ – Джума – Пятница.
БЛАГОСЛОВЕННЫЕ НОЧИ: накануне знаменательных и праздничных дней.
ДНИ НАФИЛЬ ПОСТА: 13-15 числа каждого месяца мусульманского лунного календаря; понедельник и четверг каждой недели.

В селе Новомусино прошел Мавлид-ан-Наби

В селе Новомусино Шарлыкского района, 20 декабря 2015 года прошел Мавлид-ан-Наби, посвященный Дню рождения пророка Мухаммада (мир Ему). Село посетили гости из Шарлыка во главе с заместителем муфтасиба Шарлыкского района - Сабитовым Габдулхак хазратом.

На этом мероприятии был прочитан Мавлид, были прочитаны салаваты пророку. Мероприятие закончилось вкусным пловом.

Имам-хатыб с. Новомусино-Зарыпов Фарит хазрат

Праздничные мероприятия прошли в Илекском районе

25 декабря 2015 г состоялась встреча председателя ДУМОО - Шарипова А.А. с главой Администрации Илекского района Карпенко В.В. Так же на встрече присутствовали имам-муфтасиб Илекского района - Сабитов Г.Г, имам-муфтасиб Соль-Илецкого района - Кахимбаев А.С, имам-муфтасиб ПервоПоцкого района - Абузяров А.С.

После встречи с представителем администрации - Горшковым А.С, мы направились в с. Озерки Илекского района для празднования дня Мавлид и 20-и летия мечети с. Озерки. Горшков А.С от имени главы Администрации поздравил прихожан с праздником и вручил подарок. Далее выступил с поздравлениями и пожеланиями председатель Духовного Управления Мусульман Оренбургской области - Шарипов А.А, после поздравлений он вручил подарок мечети – часы с изображением аятов Священного Корана.

После празднования праздника Мавлид и 20-и летия мечети, была проведена пятничная молитва, которую провел председатель ДУМОО. В честь юбилейных торжеств, был накрыт стол со сладостями.

Имам-муфтасиб Илекского района - Сабитов Гизетдин хазрат

«Зимние каникулы в селе Сарманай»

По Воле Всевышнего в период зимних каникул при мечети с. Сарманай проводились религиозные кружки для всех желающих. Были организованы ознакомительные занятия по изучению «Основ Ислама», так же проводились развлекательные мероприятия и угощения. На занятиях ребята научились правильно произносить слова «Азана» - призыва на молитву. С особым старанием и желанием они практиковали свои умения в деле. Мальчики во время каждого намаза произносили в мечети «Азан», тем самым призывая всех односельчан на коллективную молитву.

Хадис: «*Абу Хурайра передал, что Посланник Аллаха (мир ему и благословение Всевышнего) сказал: «Когда человек умирает, то его деяния останавливаются, за исключением трёх – кроме непрерывной милости – «садака джария» (постройка мечети, возведение мостов, строительство дорог и т.д.); используемого знания, которым могут пользоваться (другие люди); или праведного ребенка, который станет обращаться Всевышнему с мольбами за него».* (Передано имамом Муслином).

Имам-хатыб с. Сарманай - Динислам хазрат Абдршин.

Жительница села Зубочистка-2 отпраздновала 100 летний юбилей



1 января 2016 года свой 100 летний юбилей отпраздновала жительница села Зубочистка-2 – Фарваз Идрисовна Сафина.

Фарваз апай родилась в маленьком казанском селе – Терек. В многодетной семье, где она воспитывалась, строго соблюдались религиозные и национальные обычаи и обряды.

Поздравить юбиляршу с цветами и подарками пришел имам-муфтасиб ПервоПоцкого и Новосергиевского районов – Абузяров Ахмат хазрат.

После поздравительной речи, Ахмат хазрат прочитал аяты Священного Корана и пожелал юбилярше крепкого здоровья и долгих лет жизни.

Имам-муфтасиб ПервоПоцкого и Новосергиевского районов – Абузяров Ахмат хазрат

Детские курсы по основам Ислама прошли в п. Тюльган

С 3 по 9 января в Местной Мусульманской Религиозной Организации пос. Тюльган проводились детские курсы по изучению основ Ислама. Принимали участие дети разного возраста, в основном школьники. В программу обучения входило: "5 столпов ислама, столпы имана, произношение азана и чтение сур Священного Корана." 9 января на закрытие курсов пришли и родители послушать, чему научились их дети. Все уверенно отвечали на вопросы, многие выучили наизусть суры из Корана и произносили Азан - призыв на молитву.

Обучал детей Ахмадеев Азамат – студент 1 курса «Медресе «Хусаиния» г. Оренбурга.

Имам-хатыб п. Тюльган - Муртазин Валиулла-хазрат.

Главный редактор
Председатель ДУМОО
А.А. Шарипов

Выпускающий и канонический редактор
Д.Н. Семенов

Компьютерная верстка:
О.В. Захарова, г. Оренбург, ЦТ «Константа»

Адрес учредителя, редакции, издателя:
Духовное Управление Мусульман Оренбургской области
Адрес: 460000, г. Оренбург,
ул. Терешковой, 10 а
Тел./факс: (3532) 56-09-49
e-mail: semenovn1980@yandex.ru
afif35@mail.ru

Газета издается при финансовой поддержке некоммерческого благотворительного фонда «Фонд поддержки исламской культуры, науки и образования»

ОТПЕЧАТАНО
ООО «ПрессА»
Адрес типографии: Пермский край,
618400, г. Березники,
ул. Юбилейная, 1, оф. 309,
тел.: 8 (3424) 20-15-80
Тираж 5000 экз.
Распространяется бесплатно.

Уважаемые читатели!
Редакция просит уважительно
относиться к газете,
так как в ней упоминается
имя Создателя.
Газета выходит один раз в месяц
Время подписания в печать 04.02.2016 г.
Установленное по графику - 17.00
Фактическое время подписания в печать - 17.00

Газета зарегистрирована
Органом Управления Федеральной службы
по надзору в сфере связи, информационных
технологий и массовых коммуникаций
по Оренбургской области
Регистрационный номер:
ПИ № ТУ56-00631 от 9 ноября 2015 года